



Коммерсантъ: "Краснодарский депутат зашел на пожизненный срок"

Вынесен вердикт по делу о серии убийств

Во вторник поздно вечером присяжные Северо-Кавказского окружного военного суда вынесли вердикт по уголовному делу бывшего депутата законодательного собрания Краснодарского края анапского бизнесмена Сергея Зиринова и его соучастников. Бывший депутат был признан виновным в создании и финансировании банды, в заказе и организации убийств неугодных ему предпринимателей Анапы и Новороссийска. Ему грозит пожизненный срок. При этом одного из подсудимых, экс-помощника председателя Ставропольского краевого суда Евгения Александровича, заседатели полностью оправдали.

На вынесение вердикта по делу бизнесмена Сергея Зиринова и предполагаемых участников его группировки — Евгения Александровича, Карника Асланяна, Эдуарда Паладьяна и Анастаса Тильгерова — у присяжных военного суда ушел целый день. Заседание сопровождалось усиленным режимом безопасности: дополнительно присутствовал спецназ Федеральной службы судебных приставов. Присяжные, заслушав трехчасовое напутственное слово председательствующего судьи Олега Волкова и получив вопросный лист, состоящий из 59 пунктов, ушли в совещательную комнату. Около шести вечера слушателей процесса — родственников и друзей подсудимых, а также журналистов — пригласили в зал заседания для оглашения вердикта, однако спустя некоторое время выяснилось, что присяжные еще не готовы выйти из комнаты, поэтому всех слушателей попросили выйти в коридор.

Потянулся очередной час томительного ожидания, после которого 12 присяжных в открытом заседании передали суду заполненный вопросный лист, теперь суд удалился в совещательную комнату для ознакомления с вердиктом. По прошествии еще одного часа суд вернул присяжным вопросный лист, заявив, что он содержит некоторые противоречия и неясности. По словам председательствующего Олега Волкова, из 59 вопросов только 6 не требуют корректировки, остальные вопросы имеют дублирующие ответы, по смыслу исключают друг друга. Судья попросил присяжных правильно оформить вопросный лист и оставить по одному ответу на каждый вопрос.

Заседатели снова удалились в совещательную комнату, минут через 40 они повторно передали вопросный лист суду, который также ушел знакомиться с вердиктом и спустя некоторое время передал старшине присяжных вопросный лист. Старшина начала оглашать вердикт:



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

установлено, что Сергей Зиринов совместно с иным лицом (Амбарцумом Эйрияном) создал в 2002 году и финансировал бандитскую группу с распределением ролей и обязанностей для устранения конкурентов по бизнесу — девять голосов за, три — против. Далее вопросы и ответы зачитывались последовательно по каждому инкриминируемому подсудимым эпизоду и отдельно по каждому фигуранту дела. Присяжные решили, что Сергей Зиринов виновен по всем пунктам вопросного листа и не заслуживает снисхождения. Также были признаны виновными Анастас Тильгеров, Карник Асланян и Эдуард Паладьян. Последнего присяжные сочли заслуживающим снисхождения.

Вину еще одного подсудимого — Евгения Александровича — заседатели посчитали недоказанной и оправдали его по всем предъявленным гособвинением статьям. Суд, основываясь на вердикте присяжных, тут же постановил освободить его из-под стражи. Перед выходом на свободу Евгений Александрович обнялся с каждым подсудимым. После заседания он вышел в коридор суда и благодарил присяжных, выходящих из зала друг за другом. Затем Евгений Александрович связался с родными по телефону и сообщил, что собирает вещи и скоро будет дома. Среди слушателей заседания было много близких и знакомых подсудимых: женщины, дослушав вердикт до конца, разрыдались. Плакала и потерпевшая по делу — вдова убитого новороссийского предпринимателя Салмана Набиева Людмила Мченская. Она присутствовала на всем судебном разбирательстве, которое длилось больше года, и также была признательна присяжным. В свою очередь, председательствующий поблагодарил присяжных за мужество и назначил обсуждение юридических последствий вердикта на 19 сентября, распустив коллегию заседателей. Учитывая тяжесть обвинений, для экс-депутата Зиринова может быть запрошено пожизненное наказание. Представители защиты подсудимых от комментариев отказались.

Подсудимые в зависимости от роли каждого из них обвиняются СКР в совершении ряда особо тяжких преступлений, предусмотренных чч. 1–3 ст. 209 УК РФ («Бандитизм»), ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство более двух лиц), ч. 3 ст. 30, ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство), ч. 3 ст. 222 УК РФ (незаконный оборот огнестрельного оружия).

СКР было установлено, что в 1999 году под руководством Сергея Зиринова и Амбарцума Эйрияна была создана преступная группа, в которую на разных этапах деятельности вошли: бывший сотрудник милиции Игорь Нехаенко, Карник Асланян, Эдуард Паладьян, Амар Сулоев, Анастас Тильгеров, а также Дмитрий Сапожников и Андрей Мирошников. В период до 2013 года на территории Краснодарского края участники банды из корыстных побуждений совершили убийства гендиректора санатория «Малая бухта» Виталия Садовниченко и его жены Ольги Иванкиной, новороссийского бизнесмена Салмана Набиева, а также покушение на заместителя атамана местного казачьего общества предпринимателя Николая Нестеренко, при котором погиб его водитель Виктор Жук.

По данным следствия, преступная группа во главе с Сергеем Зириновым и Амбарцумом Эйрияном была типичной бандой со своим планированием и распределением ролей между



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

участниками, которая контролировала значительную часть бизнеса в Анапе. Одно из предприятий депутата, например, называлось ВАН — «Вся Анапа наша». Не согласных с установленным порядком, отмечают в СКР, ожидало неминуемое наказание. Так, директор санатория «Малая бухта» Виталий Садовничий был убит за отказ выполнять указания Сергея Зиринова, после чего акции санатория были скуплены, а затем перепроданы.

Ранее исполнители преступлений Мирошник и Сапожников, заключившие соглашение о досудебном сотрудничестве, были приговорены в особом порядке к 13 и 16 годам заключения соответственно. Амар Сулоев в ходе судебного следствия скончался от рака.

Заочно обвиняемые Амбарцум Эйриян и Игорь Нехаенко находятся в международном розыске. Кроме того, следствием проверяется информация о причастности участников банды к совершению других преступлений.

Олег Горяев, Николай Сергеев

15 Сентября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1067051>